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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 21/2024
Aos 09 (nove) dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Anselmo Soares e Joalvi Ismael Reiter. Dando continuidade, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 20/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de julho de 2024, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1º Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 146/2024-GAB de 08 de julho de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 066, datado de 05 de julho de 2024, sob a ementa: “ABRE  CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 067, datado de 05 de julho de 2024, sob a ementa: “ABRE  CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c) PROJETO DE LEI Nº 068, datado de 05 de julho de 2024, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE  CRÉDITO ADICIONAL  ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. De parte do Poder Legislativo foi apresentado: RESOLUÇÃO Nº 277, de 04 de julho, de autoria da Mesa Diretora, que: “ESTABELECE NORMAS INTERNAS A SEREM OBSERVADAS POR AGENTES PÚBLICOS EM ANO ELEITORAL” Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: Of. Gab. Nº 141, datado de 05 de julho, através do qual o Prefeito municipal solicita prorrogação de prazo para o envio do Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias até o dia 30 de setembro, e sucessivamente, do Projeto de Lei Orçamentária Anual até o dia 30 de novembro. De imediato, o senhor Presidente concedeu a prorrogação do envio, nos termos do ofício. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT Inicialmente disse: queria somente comentar um pouco sobre essa Emenda aí de R$ 200.000,00 do Deputado Federal, Luciano Azevedo (PSD); fazer um agradecimento especial a ele que também foi dito Deputado Federal mais votado no nosso Município; fez 160 votos, então fazer um agradecimento pelos R$ 200.000,00 que nos destinou para saúde; bastante importante para nós. Outra coisa que eu queria comentar; a questão ali em cima da avenida e da rua João Germano Hillesheim; estive lá no final de semana dando uma olhada agora que botaram a camada de asfalto e por incrível que pareça ela já está se desmanchando, então é impressionante; não sei se tem alguém que está fiscalizando isso lá; acompanhando a obra, porque o material usado é de péssima qualidade e já começou errado; acho que o canteiro central é muito largo né, e as vias de circulação são muito estreitas então até para olhar o que aconteceu lá parei o carro; quando desci; não tem lugar pra outro; não tem lugar pra estacionar; não nem nada; aí um canteiro na largura daquelas pra que tão largo? Poderiam ter feito mais estreito um pouco; a gente já comentou sobre isso; então aquilo ficou muito “esquisito” pra dizer a verdade e aí olhando, a qualidade do asfalto que foi aplicado ali, então eu acho que nós temos que tomar providências porque o dinheiro público; o nosso dinheiro não pode ser jogado assim pela janela pra fazer uma obra daquele tipo de material porque isso vai ficar por anos ali né; e daqui a pouco; daqui alguns dias nós vamos ter que ficar reformando de novo? então acho que tem que ser chamado a DITREV e ela vai ter que resolver esse problema lá. Então fica aí minha chamada de atenção em cima dessa obra aí. Obrigado. Na seqüência, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH Inicialmente, após as saudações, comentou que com essa noite fria, disse que até comentou hoje que parece que estamos na Europa onde o sol não aparece mais; só mais chuvisqueiro e frio, mas enfim, que as pessoas se cuidem em termos de saúde sempre. Quero também agradecer a essa Emenda Parlamentar; sempre muito importante. Toda Emenda Parlamentar que vem à fundo perdido é um dinheiro nosso que não precisa ser gasto ali podendo ser usado para outros recursos e outras obras, então, parabenizar o deputado. Falar um pouquinho de obras mesmo; se passa o tempo; a gente vai fazendo as coisas e acaba se esquecendo de correria que é durante quatro anos; a gente começou lá com capeamento asfalto das poliédricas; logo em seguida a gente fez a estrada geral de Santo Antônio, PAC 2; é uma obra muito importante pro colégio, posto de saúde, Município de Mato Leitão ligando o Distrito ao Centro; é uma coisa que a gente vê que é necessário e nas ruas centrais também alguma coisa de verbas parlamentares; Rua Alceu Goerck; também tivemos aqui a estrada para Arroio Bonito que também foi custeado muito com obra da prefeitura; maquinário da prefeitura; o acesso à Santo Antônio e a estrada para Arroio Bonito; feito a base; muito trabalho para fazer mas diminui muito o custo; pelos funcionários; pela Secretaria de Obras, então no Centro, a Alceu Goerck já comentei; a Rua Boa Vista; Rua 10 de Novembro; lá embaixo em volta do Centro Administrativo; a Rua Fernando Rohde trecho 1; Rua Jacob Bohn Trecho 1; Rua Frederico Carlos Nyland; também na frente da Prefeitura a Rua Otto Bugs, estacionamento com bloquetos; a Rua Santa Inês onde um trecho já tinha e o outro foi asfaltado; Rua das Orquídeas; Rua Zeno Assmann; essa rua que vou falar agora, da Rua Germano Hillesheim, lá é uma Avenida de 24 metros. Quem conhece aqui a nossa Avenida atrás da Beira Rio, lá é a mesma Avenida. O que acontece é que foi feito a metade do capeamento, ela é 24 metros, então seria dos dois lados a calçada mais sete metros de asfalto, o canteiro e mais sete metros de asfalto e mais, como é na Avenida lá, só que, o que se optou; ou faz o asfalto no meio e daí canteiro não iria ter como colocar futuramente; não se sabe o que é certo e o que é errado; uns criticam, outros estão a favor; é bem complicado. Foi deixado para futuramente alargar ela; fazer vinte e quatro metros e fazer ela certa. Daqui a pouco era pra ter feito sete metros no meio, deixado e futuramente que se virasse; então é tudo uma visão; uns criticam; uns falam bem; é uma visão. É a mesma coisa que fazer um asfalto: “ah, na minha rua baixaram; na outra rua fiquei mais alto!”; é um projeto que tem; é complicado fazer tudo certinho como se espera. Então a melhor coisa que foi feito é o loteamento que vem já pronto. Ali as pessoas constroem e está resolvido; ninguém vai ficar mais baixo ou mis alto. Neste momento, o Vereador Volnei solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna, o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: não foi a questão de criticar; a questão, em parte, como é que foi usado o material; de péssima qualidade que foi feito lá, porque com poucos dias de recapeamento e foi usado, foi colocado a massa asfáltica por cima não pode ficar naquele estado como está lá. Novamente com a palavra, o Vereador ocupante da tribuna prosseguiu dizendo: Concordo! O que aconteceu? Eles fizeram aqui a Rua Santa Inês; a DITREV; é a primeira vez que ela faz a obra; ali na Rua das Orquídeas também fizeram e não deu problema. Ele, o engenheiro, no domingo eles vieram buscar umas máquinas daí os funcionários deles já disseram: “deu problema o asfalto lá; em trechos”, então os funcionários ligaram pro engenheiro; na segunda-feira de manhã ele veio ali olhar e ele disse; isso é uma coisa que eu não vou resolver; falei já com os donos da empresa; vai ser resolvido; só que ele disse: “eu preciso de um tempo; umas duas semanas para ver o que ele vai fazer”; a gente nem sabe o que aconteceu; ele disse que isso não é base, não se sabe se é alguma coisa na mistura com o asfalto; eles não tem idéia do que aconteceu ali; isso é um trecho, então eles vão deixar uma ou duas semanas; ver como vai acontecer com o passar dos veículos; essa obra nem foi paga, na verdade; então ele quer ver o que vai acontecer; se eles vão ter que arrancar toda essa parte que fizeram de asfalto ou partes, mas vai ser resolvido. Ele disse assim: “nós não entregamos obras desse tipo; as nossas obras todas são boas; são de boa qualidade”; essa aqui é uma obra em exceção do que aconteceu; a gente não sabe o que aconteceu. Eles estão estudando porque simplesmente trincou como se fosse um asfalto como no Acesso que já tem um monte de anos ali; trincou toda massa em certas partes assim, então nem eles sabem o que aconteceu mas vai ser resolvido. Ele só quer esperar uma ou duas semanas para ver se vai trincar mais pra eles não vir aqui, retirar o trecho; eles vão ter que frisar ele; tirar toda camada asfáltica e fazer de novo; ele não sabe se vai fazer um trecho e amanhã acontece de novo; então eles vão esperar algumas semanas pra ver como vai se sentar; o que aconteceu; estudar e resolver o caso. Isso não tem; a empresa já está contatada; o engenheiro estava aí, então vai ser resolvido. Com certeza; todo mundo fica preocupado numa situação dessas; os caras fizeram asfalto numa semana e na outra já trinca. Nem eles sabem ao certo o que aconteceu, mas ele acha que não é na base; não tem nada a ver com a base então é um processo do asfalto mesmo. Aí, dessas ruas que eu citei aqui que já foram executadas nós temos um projeto contratado que é da Frederico Guilherme Schwarzbold, que é a estrada do União. Contratada a empresa; a empresa começou a fazer o estaqueamento; eles tem que ajeitar algumas coisas no projeto também porque eles viram que não fechou certinho; mas já iniciaram o estaqueamento; logo, logo vão se iniciar as obras e também algumas obras contratadas; tem projetos; na Rua das Hortências; na Rua Jacob Bohn, Trecho 2; Rua Martin Henckes; Frederico Carlos Nyland, Trecho 2; João Germano Hillesheim, Trecho 2 que é  o segmento da avenida que tem lá em cima; então só pra gente ter uma idéia assim em executáveis nesses quatro anos, hoje nós tivemos 37.148,23 m2 em obras prontas, sem contar a Rua Santa Inês que não está aqui nesse cálculo; a Rua das Orquídeas e a Rua João Germano Hillesheim. Com essas ruas todas pavimentadas e a Rua Frederico Guilherme Schwarzbold que é a rua do União, vai somar 65.369m2. São obras que não tiveram financiamento. A gente contratou um financiamento há poucos dias atrás; R$ 3.500.000,00; a gente já tinha um projeto contratado e assinado, mas apareceu um projeto melhor com a redução de juros e acabou saindo de um e entrando em outro, contratando R$ 3.500.000,00 para futuros projetos. As vezes a gente acha assim: “poxa, mas asfaltaram a rua do “fulano” e a minha não”; mas eu vejo assim; cada rua que é asfaltada a sua fica mais próximo, então se continuar nesse ritmo aqui, de pavimentação, com certeza em poucos anos vai sobrar poucas estradas que não vão ser pavimentadas. Que Deus nos ajude e os próximos Prefeitos possam fazer o trabalho como vem sendo feito e que o Brasil continue evoluindo e podendo mandar recursos para nós do Rio Grande do Sul e a gente possa pavimentar mais quantidades de ruas. Então quero agradecer a administração por todo esse esforço. A gente fala em pavimentações e se esquece das estradas, mas estradas eu sei, as estradas é uma coisa assim; já trabalho 20 anos na Secretaria de Obras; tem uma estrada boa, se dá uma seca ou chuva em excesso a estrada que era boa ficou ruim; então limpeza de valetas deve ser constante; “borrachudos” acontecem com muita chuva; quando não chove muito dá seca; o material desaparece e logo vem terra vermelha pra cima, então é uma constante. Hoje em dia pode ter estrada boa e amanhã pode não ser mais mas a gente está correndo atrás aí e se o tempo colaborar, com certeza em pouco tempo vamos ter estradas totalmente em condições. Obrigado. Boa noite. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o senhor Presidente, passou, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou que os Vereadores Marcela e Gustavo, apresentassem, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentaram-na. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, foram apresentados, colocados em discussão e aprovados por unanimidade, de forma individual, os PARECERES TÉCNICOS da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, composto pelos Vereadores: Presidente: Emerson Luis Kirch; Vice-Presidente: Marcela Machry Eggers e Relator: Gustavo Kist Maldaner, com relação aos Projetos de Lei identificados como Nºs 066; 067 e 068.  Da mesma forma, foram apreciados os Projetos de Lei epigrafados nos ítens “1º.a = 066”; “1º.b = 067” e “1º.c = 068” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovados por unanimidade. Resumindo a matéria, com relação ao projeto de lei identificado como nº 66, pretende abrir crédito adicional suplementar, no orçamento do Município, na Secretaria Municipal de Saúde, para complementar dotação já existente no orçamento de 2024, para investir no Programa de Atenção Básica à Saúde; projeto de lei identificado como nº 67, pretende abrir crédito adicional especial, no orçamento do Município, na Secretaria Municipal de Saúde, para investir no pagamento de serviços de tecnologia de informação e comunicação, na Unidade Básica de Saúde; projeto de lei identificado como nº 68,  dispõe sobre a inclusão de ação no Plano Plurianual – PPA 2022/2025, alteração no anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2024 e abertura de crédito adicional especial no orçamento anual do Município, em especial na Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, para investir na Ação “Fomento à Cultura Lei Aldir Blanc 14.399/2022”. Na seqüência, o senhor Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 16 de julho, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:20 (vinte) horas (vinte) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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